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ΟΔΟΠΟΙΪΑ Ι - ΧΑΡΑΞΕΙΣ
ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ  ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ…

Γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου και αποφοίτησε από το 
Αβερώφειο Γυμνάσιο. Ήρθε στην Αθήνα υπότροφος και περάτωσε τις 
σπουδές του με διακρίσεις στην Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ. 
Μετέβη στις ΗΠΑ για μεταπτυχιακές σπουδές όμως η νοσταλγία για την 
πατρίδα τον γύρισε πίσω. Μετά την κατάκτηση του MSc, μετέφερε την 
υποψηφιότητα του για διδακτορικό στο ΕΜΠ, όπου και ασχολήθηκε σαν 
Επιστημονικός Συνεργάτης και συνεχίζει να ασχολείται μέχρι σήμερα με 
συμμετοχή στην διδασκαλία μαθημάτων Οδοποιΐας.

Επαγγελματικά έχει ασχοληθεί με Μελέτες Συγκοινωνιακών Έργων 
και κυρίως Οδοποιΐας, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, 
από το 1973 μέχρι και σήμερα. Από το 1993 έχει διατελέσει Τεχνικός 
Σύμβουλος για θέματα Οδοποιΐας στην ΓΓΔΕ και σε Διαχειριστικές Αρχές 
Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων για Συγκοινωνιακά Έργα.

Έχει στο ενεργητικό του δεκάδες συμμετοχές και εισηγήσεις σε διεθνή και τοπικά συνέδρια και 
ερευνητικά προγράμματα.

Ακαδημαϊκά διδάσκει το μάθημα της Οδοποιΐας από το 1977 σαν ωρομίσθιος Καθηγητής/Συνεργάτης 
σε διάφορα Ιδρύματα μεταξύ των οποίων το ΕΜΠ, η ΓΥΣ/Τμήμα Τοπογραφίας, η ΣΙ/ΜΑΕ, η ΣΤΥΑ/ΣΑΕ, 
το ΤΕΙ Αθήνας/Τμήματα ΠΕΥ και Τοπογράφων και η ΑΣΠΑΙΤΕ/Τμήμα ΕΠΕΥ, όπου και συνεχίζει μέχρι 
σήμερα.

Ευτύχησε να είναι πατέρας τεσσάρων αγοριών.
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Το βιβλίο αυτό έχει σκοπό την ανάπτυξη των βασικών εννοιών που διέπουν την επιστήμη της 
Οδοποιΐας και την κατανόηση τους μέσα από μια σειρά από παραδείγματα και αριθμητικές 
εφαρμογές.

Δίνεται μεγάλη σημασία στην παράθεση και επεξήγηση της βασικής ορολογίας. Σε κάθε κεφάλαιο 
γίνεται σύντομη ανάπτυξη της θεωρίας του κάθε στοιχείου με όσο το δυνατόν πιο απλουστευμένο 
τρόπο, χωρίς όμως να παραβιάζονται οι βασικές αρχές που το απαρτίζουν. Ακολουθούν σειρά 
παραδειγμάτων, τόσο θεωρητικών όσο και πρακτικών, είτε υπό μορφή ερωτήσεων/απαντήσεων 
είτε υπό μορφή προβλημάτων. Τέλος παρατίθενται εκτεταμένες αριθμητικές εφαρμογές υπό μορφή 
ασκήσεων.

Η επανάληψη είναι μέρος της φιλοσοφίας στην παρουσίαση της ύλης στο βιβλίο αυτό. Κι αυτό επειδή 
πιστεύω ότι μόνο με την συχνή επανάληψη εμπεδώνονται οι απλές μεν, αλλά πρωτοσυναντώμενες, 
έννοιες της Οδοποιΐας.

Γι’ αυτό και το βιβλίο αυτό δεν έχει σκοπό να αποτελέσει αμιγές επιστημονικό σύγγραμμα ούτε να 
αντικαταστήσει τα συγγράμματα που διανέμονται στα διάφορα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. Φιλοδοξεί 
να αποτελέσει επικουρικό βοήθημα και πρακτικό οδηγό για την επιστήμη της Οδοποιΐας. Γι’ αυτό και 
απευθύνεται κυρίως στους σπουδαστές των Πανεπιστημίων οι οποίοι για πρώτη φορά έρχονται σε 
επαφή με το μάθημα της Οδοποιΐας. 

Μπορεί όμως να χρησιμοποιηθεί και από επιστήμονες άλλων ειδικοτήτων που ασχολούνται και με 
θέματα  Οδοποιίας (όπως π.χ. αρχιτέκτονες χωροτάκτες, πολεοδόμοι, περιβάλλοντος χώρου) για να 
κατανοήσουν καλλίτερα τις έννοιες και την σπουδαιότητα της Επιστήμης αυτής.

Αθήνα, Δεκέμβριος 2012 
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